

EDINOST

Glasilov slovenskega političnega društva za Primorsko.

v vsaki številki po 2 kr.

«EDINOST» izhaja 2 krat na teden vsako sredo in saboto o poludnu. Cena za vsako leto je 6 gl., za polu leta 3 gl., za četrt leta 1 gl. 50 kr. — Posamezne številke se dobivajo pri oporavnih in v tržičih v Trstu po 5 kr., v Gorici in v Ajdovščini po 6 kr. — Narodne reklamacije in inserate priopisane Oporništvu, via Torrente, «Nova tiskarna»

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu «via Torrente» «Nuova Tipografia» vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserati (razne vrste naznanila in poslanice) se zaračunajo po pogodbi — prav cenó; pri kratkih oglasih z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

Položaj na Balkanu.

(Dolje).

Glavni pogoj blagostanja kake dežele je, da ima dobrega glavarja, kralja ali kneza, ki pozna potrebe svojih podložnih, njih misli in prepričanja ter da ne dela proti zadnjim svojeglavno in brez premisleka pustivši si vplivati od nevestnih in maloznačnih ministrov ali od katerega drugega tujega faktorja. Vsak čim vladarjev mora biti dobro premišljen in prehtan, preden misli na njega izvedenje, dober vladar mora si prizadevati, kolikor možno, svojim podložnim gmotno pomoči, dati jim dobrih zakonov, skrbeti za njih blagostanje, ne pa tirati škodonosne politike; v prvi vrsti mora mu biti na skrbi lastna država in potem šele lastna oseba. Za državljane svoje mora vedno biti pripravljen žrtvovati lastno osebo.

Koliko škode lahko napravi slab vladar svojim podložnim z slabimi zakoni, slabim svetovanjem in sklepi, kaže nam zgodovina, katera nas podučuje, kako je ta ali oni narod propal samo radi tega, ker je bil slab vladar in urejen; kaže nam tudi jasno, kako slabo se je držal v vojni, v katero ga je zapeljal vladar, ki ni deloval v blaginjo lastnega podložništva, ampak posluševal se krive politike ter se dal tej preslepiti.

Jasno je, da ni vsak vladar neomejen, absoluten gospodar, vodja in izvrševatelj želj in prepričanja lastnih podložnikov, ampak da v premnogih slučajih slabo razklada njih misli.

Takih primerov ne manjka v zgodovini Slovanov ter, žalibog, še sedaj so Slovani ponajveč stiskani od tujcev, ki nočejo spoznati želj in potreb slovanskih ter nas rajši zatirajo.

Vsacega vladarja torej mora biti prva lastnost, da je popularen, priljubljen svojim podložnim, kar pa doseže le, ako je vojaško in politično zrel, ako dobro umeja vojaško taktiko in ve razmotravati želje svojega ljudstva.

Sedaj na vprašamo: — Je li kralj Milan Obradović tudi tak? Je li on ugajal menenju in prepričanju hrabrega srbskega ljudstva? Vsakdo ve sedaj, po zadnjih dogodkih, da tega ni storil, ampak se dal voditi krivejši zasobnej, pohlepnej politiki, hrpenenju po lavorikah brez posebnega truda.

Kdo je kriv sramotnemu porazu Srbov, ako ne sam njihov kralj, koji ni poznava, ali spoznal ni hotel položaja balkanskega, predno je vzel v roke meč v sramotni napad na brate. Ako bi on bil imel političnih zmoglosti ter se ne dal voditi puhlej ošabnosti in pohlepnosti po bojnej sreči; ako bi bil pred začetim napadom kralj Milan dobro preštudiral stanje, v kojem se je nahajala Srbska proti drugim balkanskim državam, ne imeli bi zabljžiti sramotnega poraza Srbov.

Združnje vshodnje Rumelije z Bolgarsko je sedaj dovršena stvar, čeprav s tem združenjem niso vse druge evropske države prav zadovoljne, ker z njim gnjilo turško telo ni oslabilo, ni se Turci pahnol proti Aziji; podprl se je za nekaj časa še bolj; bode pa temu kakor hoče, istina je, da se je s tem tesnejše združile ljudstvo istega jezika; vstaja v Rumeliji ni imela drugega namena, nego da se rumeljsko bolgarsko ljudstvo z brati v Bolgarskej združi; — sedaj je to ljudstvo združeno in Aleksander, bolgarski knez, ni knez le v svojej kneževini, temveč tudi namestnik v Rumeliji za pet let. Ali za to namest-

niško čast bode moral vedno pripravjen biti z svojimi četami gnjilej Turčji pomagati: zadnja je torej se združenjem Bolgarske z Rumelijo še na boljšem, vsaj po pisanej pogodbi, ker branil jo bode za hrbtom z svojimi vojniki njen namestnik Bittemberg; to pa se vé da le tedaj, kadar se bo njemu zdelo koristno in potrebno.

Z kakim namenom je imela stopiti na vojno poprišče pa Srbija? Kakor je Bolgarska osvobodila, vsaj nekoliko, svoje brate (ude istega bolgarskega naroda v vshodnje Rumeliji) od turškega jarma, tako bi imela osvoboditi Srbija staro Srbijo ter priklopiti jo k Srbiji. To je imela pa storiti na tihoma bolj zmernim potom, tako nekako, kakor je Bolgarija storila z Rumelijo. Vojne bi morda ne bilo niti treba, kakor je ni bilo radi vshodnje Rumelije.

Je li pa Srbska tako ravnala? Uprav nasprotno! Mesto osvoboditi staro Srbijo in priklopiti jo k svojemu kraljestvu ter tako posnemati sosednje Bolgare, silila je v svojej ošabnosti svoje sine v boj ne za osvobojenje svojih sorojakov v staro Srbskej, ne proti večnemu sovražniku Turku, ampak v boj na sosednje svoje brate Bolgare!

Vsakdo ve, kako je osupnol ta predučen ukrep srbske vlade vso Evropo in vsakdo je želel, da ne bi imel dobrega izida, ker ukrep je bil nezrel, nepremišljen, nenaraven, izvirajoč iz gole zavisti in pozrešnosti srbskega kralja.

Dobrega izida tudi ni imel, kakor val vemo, kajti Srbska, ne da bi si bila kaj pridobila, ne da bi bila osvobodila od težkega turškega jarma svojih sorojakov v teritoriju staro-Srbske ter tako navdušila še druge balkanske narode, pod težkim turškim jarmom zdihujoče, k uporu proti Turškej državi, — bila je osramočena in tepena.

Uprav sedaj se dogovarjajo pooblaščenici zadevajajočih držav v Bukrešu o sklenitvi miru mej Srbsko in Bolgarsko in uplata je, da se daljše prelivanje krvi mej brati na Balkanu začasno ustavi, dolgo pa mir ne bo trajal, ker preveč je žrjavice, preveč netila. (Dolje).

Deželni zbori.

Kranjski.

(XVI. seja dne 19. januarja 1886.)

(Konec).

Prošnja županstva v Črnomlju za cenješo sol se izroči visoki vladi s prošnjo, naj jo blagovito prehtati in s konkor mogoče na-njo ozirati. — Poslanec Dev predlagal je deželnemu odboru naročiti, da naprosi slavno vlado, da se osuje zaloga za prodajo soli po nižji ceni v Črnomlju in Metliki, odnosno, da se voelje prodaja limito-soli po nizki ceni v Belokranji. Toda ta predlog ni obveljal.

Prošnja cestnega odbora v Črnomlju za vzdrževanje okrajne ceste Kočevja-Črnomelj-Metlika in Črnomelj-Vinica iz deželnega zaklada se izroči deželnemu odboru v pretres in rešitev.

O prošnji cestnega odbora Velikolaškega glede podpore za zgradbo mostov na občinski cesti od Kneja do Karlovice se sklene:

»Deželni odbor se pooblasti, da zastopu občine Lužarje na njegovo vlogo dne 15. oktobra l. 1885. za zgradbo mostov »Pod Stopami« in »Pod Brankovim« na občinski cesti od Kneja do Karlovice na podlagi vspeha na let mesta izvršujočega pregledanja dotičnega načrta, ter z ozirom na stanje že pričetih in izgotovljenih del in konečno z ozirom na stanje omenjene ceste, po napredku zgradbenih del sme v

plačanje naukazati podporo 500 gl. iz deželnega zaklada.

Za napravo občanske ceste iz Studenca na Golo se dovolji podpora 1000 gl.

Poslanec Dežman poroči o razdelitvi Št. Ožbalske občine za dve novi občini in predlaga dotični prošnji izročiti deželnemu odboru, da se na-njo ozira pri osnovi novega občinskega reda.

Poslanec Kernik omenja, kako čudno in nenaravno je ta občina sestavljena, koliko težav imajo občani, zato naj se uslišijo prošnje občin, ki prosijo razdelitve. Toraj predlaga: »Deželnemu odboru se naroča, da do prihodnjega zasedanja osnuje načrt zakona za razdelitev Št. Ožbalske občine v dve občini. Pri glasovanju obvelja predlog poslanca Kernika«.

Poslanec Hren poroči o prošnji več občin Zatiškega okraja, naj okrajna soulnja ostane v Zatičini in predlaga, naj se ta prošnja izroči slavni vladi v dobrotno uvažanje. Se sprejme.

Poslanec Grasselli poroči o prošnji več občin Zatiškega okraja za določilo, da bi se vojaški nabori vršili tudi v Zatičini, ter predlaga to prošnjo izročiti vladi z najtoplejšim priporočilom, da se na-njo ozira.

G. deželni predsednik naznanja, da so vojaški naborni kraji po dogovoru z vojaškim poveljništvom že določeni, in da se je za letos v ta namen odločila Višnja gora, ker je župan Št. Vidke občine okrajnemu glavarju rekel, da v Zatičini nima za nabor pripravnega prostora in tudi ne prostorov za asenčno komisijo. Župan v Višnji gori pa je glavarju obljubil, da hoče dotične prostore občina preskrbela brezplačno.

Gosp. poročevalec odgovarja, da prosilec uzovarjajo Višnji gori zaradi tega, ker je na meji okraja in pravijo, naj raje ostane pri starem, ako že ne more biti nabiranje v Zatičini. Pri glasovanju se sprejme predlog odsekov. S tem se je končala seja.

(XVII. seja, 20. januarja).

Prebere in potrdi se zapisnik zadnje seje, potem pa se razdele doše peticije. Poslanec Luckmann predlaga, naj se občinski red mesta Ljubljanskega z dnevnega reda odstavi, ker poslanecem ni bilo mogoče dotičnega poročila večerj prebrati.

Poročilo upravnega odseka o deželnih priklopih, občinskih taksah za ogledovanje živine, o postavah ki so bile potrjene, o 4^{ti} nakladi na najemščino od stanovalšč v Novem mestu, in o nepotrjeni postavi glede ločitve Vrhpolja od Vipavske občine se vzame na znanje.

Poslanec Lavrenčič izreka pri tej priliki obžalovanje, da dotična postava deželnega zbora ni zadobila najvišjega potrjenja.

Baron Schwegel potem stavi nujni od vseh deželnih poslancev podpisani predlog, da naj se vlada naprosi Rudolfovo železno prejo ko mogoče podaljšati in Trst zvezati z drugimi deželami ter potrebno preskrbeti, da se bo železnica iz Trsta do Hrpelj in Divače potegnola skoz Razarito do Loke, potem od Kranja vkrenila proti Tržiču in čez Ljubelj prišla do Celovca, dalje pa čez turške planine proti Thalheimu in Rattenmannu.

Nujnost tega predloga se sprejme in baron Schwegel takoj vtemeljuje svoj predlog, omenja silne važnosti in potrebe nasvetovane železnice in pravi, da so ga k temu nasvetu napopile obravnave zaradi neke pogodbe med južno železnico in državo. Taka pogodba bi pač začasno korist imela, stalne pa ne, in naša država bo izključena od svetovnega prometa, od svetovne kupčije, dokier najkrajše zveze s Trstom ne bo imela. Drugi vzrok te zveze je slabi stan južne železnice na Ljubljanskem močvirju, vsled katerega bi morda naša država prišla v nevarnost od edinega ladjšča v Trstu za dalje oitrgana biti, ako ne bo o pravem času preskrbela druge železnice do Trsta. To se bo zgodilo, ako Rudolfovo železnico izdela in v nekterih dotedanjih progah popravi. Med drugim je zveza s Pontebo za našo državo odločno škodljiva (tako je!), ker z Benetkami bolje ravnajo, kakor z našim Trstom. Govornik potem omenja, koliko hitreje in ceneje se danianes tuneli delajo, kakor

pred 20 leti, da se toraj ni strašiti pred tuneli, ki bodo potrebni čez naše in turške planine. Nasvetovana proga Rudolfove železnice bi bila 152 kilometrov krajša, kakor sedaj; do Prage bi bila zveza za 167 kilometrov, do Dunaja 109 kilometrov krajša, kakor sedaj. Do Solnograda bi se skrajšala zveza za 169 kilometrov. Nova železnica bi bila toraj na korist celi državi; deželi česki ravno tako, kakor Spojni Avstriji in planinskim kronovinam. Toraj ima taka proga pravico do izvršitve. Najprej bi se morala izdelati proga od Loke do Trsta, drugi del čez Ljubelj in tretji del se lahko dela pozneje. Pravico imamo tirjati to železnico in druge dežele bodo pomagale s svojim vplivom; delala se je tranzverzalna železnica, predarelska železnica, in zdaj naj se dela tudi naša tranzverzalna železnica, ker naše planinske in južne dežele pač niso manj vredne. Zato priporoča svoj nujni predlog. (Dobro, do bro!)

Predlog se sprejme potem soglasno. Poslanec Murnik poroči potem o prodaji deželnega poslopja »Igršča« in v imenu finančnega odseka predlaga: 1. Deželni zbor se pooblašča »Igršča« za vsaj sedanjemu dohodku primerno ceno prodati; deželnemu odboru se naroča, temu sklepu pridobiti najvišje potrjenje; 2. prošnja društva »Glasbena Matica« in »Sokole«, ki želita to poslopje kupiti, se izroči deželnemu odboru v rešitev.

Poslanec Gutmannsthal omenja, da se bo Ljubljana tam morala širila, toraj predlaga, naj se hiša ne proda pod roko, ampak javnim potom.

Poslanec dr. Vošnjak dvomi, da bi se po javni prodaji za hišo več dobilo, sicer pa je treba v prvi vrsti ozir imeti na omenjeni društvi, ki za našo deželo jako koristno delujejo.

Poslanec Dežmana skrbi, da bo škoda za »Narodni Dom«, ako si omenjeni društvi oskrbite lastno poslopje in da se ohladi gorečnost za domačo reč. (Veselo! in smeh med poslanci in poslušalci!) Zato podpira predlog Gutmannsthalov.

Poslanec dr. Dolenc mu odgovarja, da homo kmalo imeli »Narodni Dom«, ako g. Dežman poskrbi, da nam bode kranjska hranilnica dala toliko podpore, kakor za hišo (za deželni muzej). (Veselo! Tudi Dežman se smeja.)

Poslanec Grasselli omenja, da mora kot mestni zastopnik korist mesta imeti pred očmi, da je res mogoče, da se bo mesto tam razširilo, toraj se mu zdi pristavek Gutmannsthalov primeren in ho on zanj glasoval. Društvi tu ni menda nista pravega zadel, da hočete kupiti to slabo poslopje; po njegove misli jima bo to v škodo. Mogoče je, da se bo občina zanimala za to poslopje, on zdaj tega še ne ve, ako pa nihče ne stori ponudbe, bodele društvi še zmerom po ceni dobili omenjeno hišo.

Poročevalec Murnik povdarja, da z današnjimi predlogi prošnja omenjenih društev še ni rešena; deželni odbor ho imel še le njo rešiti in se bo zavedal svoje dolžnosti, zato nasvetovanega pristavka ni treba.

Pri glasovanju se sprejmo predlogi odsekov, pristavek Gutmannsthalov se pa zavže.

Poročilo o obrtnem delu v posilni delavnici in o vravnarji Trebiškega potoka se odstavita z dnevnega reda.

(Konec prih.)

Politični pregled.

Notranje dežele.

Minister Gautsch pride te dni v Maribor, da se osebno prepriča o potrebi novega poslopja za tamšnjo gimnazijo. Potem pa se napoti v Celje, da preišče nekako čudne šolske razmere. — Minister je dal tudi ukaz, da morajo 19. novembra vsacega leta, ko je cesarčin god, zaprte biti vse obrtniške šole.

V poslanskej zbornici je 9. t. m. predlagal poslanec Tausche, naj se sklene zakon zoper kvarjenje živeža. Poslanec

DOPISI.

Iz Rojana, 12. februarja. Ker je uže zadnji dopis od tukaj tako prisiljeno v »Edinost« prišel, menim, da se ne bode tudi naslednjim vrtam vstop zabranil. Sicer ni pa vsa veselica toli ko besedi vredna. Vsak berač svojo malho hvall — tudi nek pregovor, koji je gotovo v osebi zadnjega raporterja svoje obstinjenje našel. Da je bilo prvo poročilo v tej veselici pretirano, spoznal je vsakteri, naj si je pri veselici bil ali ne, kajti da je kaj tako ne- navadnega v tesni dvoranji, v krčmi pri- rediti možno, bode vsak spoznal; dopisa- telj pa je videl črno kar je bilo belo. To je vse ono »čudo« hvalenje, s katerim se v zadnji »Edinosti« čita.

Zastran lepšega naj v prvem dopisu stoji namesto: »dekamovana je v občno zadovoljnost gospica F. S.« naslednje: »No, gospodičine jaz nočem kritizovati, kajti nastopila je prvi krat na oder«.

Glede »krasnega« dvogovora, katerega »rojanski reporter« (?) še omenil ni — če- prav o njem pravi, da »se je dopal in bil z burnim pozdravom vsprejet — naj na- mesto zadnjega stoji v prvem dopisu na- slednje, ki je najbrže iz ust ali peresa iz- vdelezenca samega prišlo: — »da je bil krasen in prav dobro izvršen«.

Slednjič glede časti izurjenja rojan- skih pevcev, kojih zbor je eden prvih v okolici, treba popraviti, »da ona ne gre gospodu Stele-tu, kakor je »rojanski ra- port« (sic) napačno menil, temuč komu družemu. Kateri je ta, ne morda je pisa- telj zadnjega dopisa torej, kdor bi želel to izvadeti, pošiljamo ga k njemu.

V drugim je, kakor je videti iz dopisa, pisatelj zadnjega »d'accord«; zato naj ne kopičimo več besedi — to naj rabi v »po- pravo« prvega dopisa, ki je prišel iz iste roke, kakor pričujoči, kar naj bode ome- njeno, ne da bi bilo treba za to posebno pozvedovati. S tem dopisom menda »ro- janska veselica« več na čisti pridobi, koje »častila« si njen promotor i želi kakor je iz zadnjega dopisa razvidno.

Da konečno »pričujočo« popravo sam pohvalim, moram še opomniti, da ni »su- rova«, kakor je žalibog bil prvi dopis. Sedaj se pa vendar tudi jaz smem podpisati. Resnicoljub.

Iz Kopra, 7. februarja. (Skupščina »posojilnice in hranilnice v Kopru«) Dne 4. februarja je obdrževala zadruga »po- sojilnice in hranilnice v Kopru« svojo tretjo redno glavno skupščino v Sv. Antonu. Udov se je zbralo nad pedeset. Ker je predsednik zadruga g. Krizanaz javil od- boru, da ne more priti k skupščini zavoljo svojih opravkov, zato je odprl zborovanje podpredsednik zadruga. Konstatiravši da je navzočen zakonit broj članov, odprl je skupščino, pozdravil presedno navzoče in omenjal ganljivimi besedami smrti odbor- nika zadruga Jakoba Grdine, kojemu na- grob je bil odbor skupaj s čitalnico koper- skogo poslal venec i dal brati mašo za njegovo blago dušo, in kojemu na čast so se setaj skupščinari vstali ter mu vsklik- noli *slava!* Bil je pokojnik uzoren gospodar, pošten mož in odličan narodnjak. Ni zapuščal svojih lastnih opravil, ali brigal se je tudi za občne zadeve, ter je on kras- en primer, kakovi bi mogli in morali tudi drugi biti. Deloval je vestno tudi pri za- drugi, ustrojenej za povzdigo gmotnega stanja našega ljudstva, za zadrugo, koja je še mlada, ali koja v dobro voljo vseh nas, s požrtvovalnim in nesebičnim delovanjem se more lepo razviti in več in več delo- vati v prid ljudstva.

Iz tajnikovega sporočila posnemamo sledeče:

Na podlagi postave je poslal odbor prepis zapisnika II. glavne skupščine se slovanskim dopisom c. kr. trgovinsko-po- morski sodniji v Trst. Ta ga je vrnila z opazko v italijanskem jeziku, da ga ne sprejme, ker je sestavljen v jeziku, koji se pri onej sodniji nerabi. Odbor je na- pravil utok na nadsodnijo, ter ga poslal po tem trgovinsko-pomorskej sodniji, koja ga pa niti naprej dala ni, ampak zopet vrnila, ker je pisan jezikom nerabljenim pri njej. Odbor je poslal utok direktno na nadsodnijo in ta je odgovorila, da bi tr- govinsko-pomorska sodnija bila morala poslati naprej utok, ali da je imela pravo, ko ni hotela sprejeti slovenskega dopisa, ker je pri njej veljavni jezik samo ita- lijanski in nemški. Odbor se tudi s tem ni mogel zadovoljiti ter je napravil utok na vrhovno sodišče v Beč, pa tudi tukaj je zastoj iskal pravice za slovanski jezik.

Odborove sednice so se obdržavale vsakega tedna po potrebi tudi dvakrat. Posojila so se dovolila 84 prosilcem in podaljšala od pol na pol leta 120.

Mnogo prošelj se je moralo odbiti, ker se mora vestno i natančno postopati, da bi zadruga ne trpela škode. Denar, koje- za odbor izposojuje, je denar banke Sla- vije, celjske posojilnice, narodnega doma v Ljubljani, bratovščine hrvatskih ljudi v Istri v Kastvu in posamnih udov zadruga. Ta društva in osebe smejo zahtevati, da se denar poštenim in rizmerno premožnim osebam posodi. Dasedaj se ni motil pri nobenem izposojevalcu, ker mu ni bilo za potrebo proti nobenemu sodnjski po-

stopati in gotovo ne bode niti za naprej, ker se bode držal načel kakor i dosedaj. Prošnje so se odbile ali zavoljo tega, da so prosivci preveč zadolženi, ali da njih posestva niso še na nje prepisana, ali da imajo premalo posestva, ali da niso dobri plačevalci, ali da so njim poroki slabi.

Posojilnice, nadaljuje g. tajnik, niso kake banke, pri katerih bi imeli korist oni, koji jih snujejo, kakor marsikdo mi- sli, ampak so društva, zadruga, v kojih ima vsak jednake pravice in jednake dol- žnosti. Koiko bolj posojilnica napreduje, toliko je boljše za vsakega njenega uda. Odborniki nemajo pri tem nič razen truda v prid ljudstva, brez nikakovega plačila.

Sliši se č. s. i. da so posojila predragá, ali se mora pomisliti, da je cena denarja odvisna od različnih okoliščin, od razvitka poljedelstva, obrtnije, trgovine, kar je pri nas vse zanemarjeno in zavolj česar je pri nas huje, nego v boljnaprednih deželah. Pri nas se mora delovati s ptujim denarjem. Sicer je denar jako drag za one, koji ne- znajo brati ni pisati. Stareji niso sami temu krivi, ker niso imeli priložnosti šole obi- skovati. Za mlajše pa je nepoznanje pi- sanja ne samo škoda, nego tudi sramota.

Nekajse menda vendar na bolje obrne, da ne bode namreč morali izposojevalc vsakega pol leta obnavljati menjice, ampak da bodo menjice — vsled jednega dopisa glavnega zastopa banke »Slavije« v Lju- blijani — za več let trajale, ter da bodo ljudje vsakega pol leta plačali obresti in en del glavnice. O tem se vendar očeku- jejo še nekoja razjasnila od rečenega gla- vnega zastopa, kojemu kakor tudi ravnat- eljstvu Slavije se zadruga uže za naprej zahvaljuje.

Naj zaključim s priporočilom, da vsak mora gledati, da se starih dolgov reši in da novih ne dela: kakor v skrajnej po- trebi, ker je »dug slab drug«; da vsak mora biti kolikor je mogoče štedljiv, da si prištedi »beli novčič za crne dane«; da vsak mora biti pošten i dober gospodar ker tak lahko najte poroka in lahko mu zaupa v potrebi posojilnica, in ker s časom ne bode prtreboval posojila iz posojilnice, ampak bode nosil v hranilnici denar pri- hranjevat.

O računskem sklepu za upravno leto 1885 sporočal je član nadzorstva g. Andrej Gregorič, kakor v prilogi, in računi so bili brez ugovorov odobreni.

Izvolil se je po tem novi odbor in nadzorstvo, in ker ni bilo svobodnih pred- logov, koji bi se mogli razpravljati v skup- ščini, zborovanje zaključilo. —

K temu opisu III. glavne skupščine posojilnice in hranilnice v Kopru, prve v Istri in stoječe v zvezi slovenskih posojil- nice, naj dodam nekoliko opazek.

V Celji izhaja, dvakrat na mesec, pod vodstvom državnega poslanca velečestitega gospoda Minaela Vošnjaka, »Zadruga«, glasilo zveze slovenskih posojilnic, in stoji 1 for. 50 novč. na leto. V njej se čita jako poučnih člankov. Najtrdnješa podloga na- rodne zavesti, čita se v jednem lanjskem broju, gotovo je rastoče narodno blagostanje. Narod, ki je gmotno zavisen od drugega naroda, nemore postopati samostalno, niti razvijati se po svoje. Denarni zavodi vpliv- vajo jako, v časih odločilno pri sestavi za- konodavnih oblastev, deželnih in državnih. To so akusili Slovenci in Slovani sploh povsod in so zavoljo tega jeli ustanavljati posojilnice. Na Štajerskem je uže 13, na Kranjskem 6 posojilnic. Ker se ustrajajo i kolikor več se jih ustraja, tam in toliko večja podpora so one v narodnem oziru:

»Kolikor posojilnic toliko narodnih trdnjav«. Zlasti pa koristijo kmetiskemu stanu: v krajih, kder obstoje posojilnice, pojemajo vidno hipotekarne dražnje. Zato ni nikakovo čudo, da so posojilnice naj- huji trn v peti lihvarjev in naših narodnih nasprotnikov. Oni dobro vedo, da s ustro- jejem posojilnic izgube dosedanjji nepre- računjeni dobiček od naših kmetov, in da se naši kmetje tudi politički in narodno otresejo jarma sužnosti.

Naš narod v Istri, kakor vsi vidimo in čutimo, je denarno, a s tem tudi politički in narodno odvisen od lihvarjev in tujecev. Kakor na Koroškem, tako tudi v Istri ob- stoji do sedaj zame jedna posojilnica. In ta še mlada, kamaj v začetkih, ali na tr- dnih temeljih osnovana.

Naši bogatejši možje nemorejo gotovo boljše denarja vložiti, nego v posojilnici. Pri hranilnicah vlagajo denar samo uz 4%, mej tem ko jih morejo v posojilnici vložiti po 5%. Varnost za vloge pri posojilnicah ni le jednaka; kakor pri hranilnicah, ampak še večja, zlasti pri onih z neome- j-nim poroštvom, kakova je tudi koperska. Vsak zadržanik je porok z vsem svojim imetjem, a zadruga broji uže nad 160 za- družnikov, vse poštenih, tudi jako pre- možnih gospodarjev, kojih imenje je vredno na stotine tisoč forintev. mej tem ko po- sojila iznašajo še ne 13.000 forintov.

Pri ustanovljanju posojilnice je bilo povsod predsedkov, kakor jih je tudi pri nas, ali ti ginejo povsod, kakor tudi pri nas tim več, čim se bolje vpoznavá orga- nizacija posojilnic.

Denar uz menjice je v resnici nekoliko drag, posebno za one, koji neznajo pisati, ali vendar je mnogo ceneji, nego pri ve- čini upnikov isterskih, koji navadno niso zadovoljni, dokler se našemu kmetu ne

proda na dražbi zemljišče, dokler ga ne uničijo. Sicer dela načelstvo zveze slo- venskih posojilnic na to, kako bi se čim več olajšalo posojila, čim več zmanjšale obresti in stroški, čim ceneje denarja do- bilo.

Meseca junija lanjskega leta obrnole se je s prošnjo na zbor poverjenikov banke »Slavije« v Ljubljani, naj bise obrnoli na ravnateljstvo te banke, da bi dajalo po- sojilnicam z neomejenim poroštvom pri- meren odprti kredit proti vložnej hranilnej knjžnici, ali proti lastnej menjici dotične posojilnice, da bi posojilnice moge da- dajati posojila na dolžna pisma. Prošnja je sicer prepozná za ta zbor prišla, ali kar se ni do sedaj doseglo, moglo bi se v bodoče.

Isto načelstvo misli ustanoviti osrednji denar in zavod, do katerega bi se posojil- nice obračale, ko bi nujno denarja potre- bovale.

Prešednik načelstva, velečestiti in velezaslužni gospod Mihael Vošnjak bode gotovo, kakor državni poslanec, na to de- lal, da se avstro-ogerskej banki, ko pride l. 1887 na vrsto, podaljšanje privilegija te banke, naloži, da dovoljuje kredit tudi po- sojilnicam. To bi bilo od prevelike koristi, ker je avstro-ogerska banka vir vseg kre- dita v našej državi in ker se pri njej naj- ceneje denar dobiva.

Naši bogatejši možje menda tudi na- tančno vpoznavo organizacijo posojilnice, ter poznávši jo, in več se od njih nezah- teva, bode radi vlagali denar v posojilnico, ter tako koristili sebi i pomogli osvoboditi naše kmete v dezarstvenih, a s tem tudi v političkih i narodnih zadevah od naših protivnikov.

V Dekani 18. januarja. V četrtek 14. t. m. so se zbrali nekateri novo izvo- ljenih občinskih svetovalcev v občinskij pisarnici v posvetovanje, katerega izmej teh bi volili nadžupanom Dekanskim. So- glasno so pritrtili, naj bi bil zopet izvoljen g. Ivan Grižon.

Težkim srcem smo potem pričakovali sobote 16. t. m. pošilajoči vzhite k Več- nemu, da bi se tudi oni dan ta sklep občinskih veljakov uresničil. V soboto uže ob 8. uri jutraj je ljudstvo uže začelo v Dekani prihajati, povpraševati so se mej tem tudi: Bog vedi, bode li gospod Ivan Grižon zopet nam županil in enako. Ko so bili vsi volilni možje (novi odborniki) zbrani, pripelje se preblagorodni ces. kr. okrajni glavar iz Kopra, gospod vitez pl. Bosizto. Sedaj so se pričele volitve novega župana, a kaj pravim novega? — oglasno je bil zopet izbran stari vrhovni župan gospod Ivan Grižon. Iz tega je razvidno, kako je ljudstvo županije Dekani odano imenovanemu, pa kaj ne bi bilo, saj je mož, katerega mora vsak spoštovati in čestiti in to, ker je neprestran-k.

Ko so bile volitve končane, razveseli se ljudstvo, prišli so vsi drugi občinarji zopet izvoljenemu vrhovnemu županu čestitat in tudi domači godba je prišla pred županjsko hišo in je tu na čast gospodu Grižonu svrala.

Popoldne se je priskrbelo, da se je tudi prosto ljudstvo veselilo. Domači godci so kaj izvrstno svojo rolo izvršili. Zvečer so se vsi občinski svetovalci, na čelu g. Grižon, zbrali v gostilni »Pri Lovrencu« in tu so se vršle napitnice g. vrhovnemu županu. Govor g. vrhovnemu županu je govoril gosp. Franjo Delcott, učitelj iz sv. Antona, v njem je občinskim svetovalcem in g. vrhovnemu županu sikal čestni, ali težaven poklic, primerno je tudi rekel, naj tudi za naprej tako očetovski skrbni za svoje občane, ta govor se je slednjič končal z geslom presvitelega cesarja »delujte s zedinjenimi močmi« v prid vse občine, na kar je godba zaigrala c-sarsko himno. Gos- pod vrhovni župan napije na to Nju. Veličanstvu presvitemu cesarju in vsej hab- sburškej hiši.

V nedeljo; dne 17. januarja t. l. po- poludne smo imeli dvojen praznik, gosp. Grižon je povabil vso inteligenco iz žu- panije; prišla je tudi godba in še nekaj zanimivega smo opazili; gospod učitelj Karol Mahnič iz Predloke je pripeljal z seboj 25 pevcev, kateri so prišli tudi no- voimenovanemu gospodu vrhovnemu žu- panu čestitat. Čudil sem se spretnemu petji teh pevcev, res je lep napretek v tožej Istri, le tako naprej, k malu nam tudi tu zasveti danica spoznavja.

Tudi v nedeljo so se vrstile napitnice novoim-novanemu nadžupanu, kateri se je zahvalil za skazano mu zaupanje s tri- kratnim živjo na Njih. veličanstvo. Zado- voljnim srcem smo se razšli s prepriča- njem, da nam bode novoimenovani tudi v prihodnje tako pravičen, dober držav- ljan in zvest svojeji majki Slavi, kakor je bil doslej. Bog ga živi! v dobrih delih najde on največjo srčno radost, časno in vedno zaslužno in ljudstvo se ga bode hval-žno spominalo še dolgo potem, ko ga je Bog k sebi vzel.

Starada 6. febr. Prosimo Vas go- spodje od Edinosti da bi sprejeli tudi našo pritožbo. V Podgradu biva čestni slihar, katerega je Edinost uže večkrat priporočila gospodom v Trstu, kakor smo brali, pa se še ni spmetil. Njegovo veselje

Schönerer je predlagal, naj vlada poda osnovo domovinskega zakona; poslanec Kreuzig je zahteval, naj vlada predloži zakon zastran carine na les, da se v okom pride visokej nemškej carini na les in podpira domača lesna trgovina, posebno v mejnih krajih. Poslanec Menger je in- terpeliral, ali ima vlada voljo, podati zakon glede obdačenja zalog blaga pri razprodaji in zastran predrugečbe zakona o pohiše- vanju. Poslanec Sigl je vprašal, ali ima trgovinski minister voljo, pot-gniti se pri nemškej vladi za to, da se znižajo tarifi za lesne in kamenene izdelke, in ali je o tem pri razpravah z Ogersko potrebno ukrenol; govoril je dalje in prašal finančnega ministra, ali misli gledé gospodarskih in združnih žganjarnic dogovoriti se z Oger- sko in zbornici predložiti dotično zakonsko osnovo. Potem so se vladne predloge izro- čile odsekom. Cesarska ukaza, glede pod- pore po povodnji poškodovanih Galičanov in državnega doneska za dela na Ečavi, sprejela sta se v znanje. Na zadnje se je do- volila kazensko-sodna preiskava poslanca Supuk zaradi razžalitve česti.

V proračunskem odseku je 10. t. m. poslanec Bareuther vprašal grofa Taaffea, kak namen ima ukaz na okrajna glavar- stva glede nemškega Schulvereina, ker je nemški Schulverein jako važen, ter je imela vlada dolžnost, pozvedeti, ali je res- nično, kar so časniki o njem pisali. Grof Taaffe je odgovoril, da je vlada zahtevala, ker imajo šolske družbe vpliv na ljudstvo in šole, naj deželna namestništva poroče o delavnosti vseh šolskih družb, ne pa le o nemškem Schulvereinu. Grof Taaffe je zanikal, da vlada misli nemški Schulverein za političko društvo izjaviti. — Da nemški Schulverein dela politično propagando, to pač vsakdo vé, tedaj bi morala vedeti tudi naša vlada.

Oba levičarska kluba državnega zbora sta se hudo razprla. Povod temu je dal Bismark o govoru zastran izganjanja Pol- ljakov. Nemški klub mu je vsled tega izrekel svojo priznavanje in zahvalo. To pa je bilo nemško-avstrijskemu klubu vendar preveč, in od tod razpor. Vsled tega je skupni izvrševalni odsek razpadel in glasoval bo v prihodnje vsak klub po lastnej svojej volji. Zirružene levice je tedaj konec.

Vnanje dežele.

O vshodnjem prašanji imamo te le važ- niše vesti: Grški poslanec v Londonu je imel te dni pogovor z Gladstonom, in ta mu je rekel: če tudi ima veliko sočutja do Grške, vendar pa se nadeja, da Grška ne bo kalila evropskega miru, ker ne bo mogla evropske sloge spodkopati. Ta izjava je grško vlado sicer hudo zadela, vendar pa ona meni, da jej ni mogoče ravnati se po Gladstonovem nasvetu, ker bi s tem uničila grško državo. — Črnogorski knez je bil v Petersburgu posebno prijazno in slovesno sprejet. V političkih krogih se smatra, da je njegovo popotovanje v zvezi z vshodnjim prašanjem, da se s političnimi voditelji dogovori, kako naj postopa. Ru- sija mu bode svetovala, naj se dejansko ne udeleži gibanja na Balkanu. — Iz Lon- dona se 10. t. m. poroča, da je nova an- gleška vlada gršk-ij razločno razodela, da bo glede vshodnjega prašanja hodila po dosedanjej poti. Ona ukazov, katere je dal Salisbury vojnej mornarici, v ničem ne promeni, ter bo odločno postopala, ako bi treba bilo.

Iz Belgrada se 11. t. m. poroča, da srbska vlada nikoli ne bi sprejela bolgar- skega zahtevanja za vojno odškodnino, iz Sredca pa se pritrjuje, da bolgarska vlada tacega zahtevanja ne bo stavila. — V Bu- krešu je bila 11. t. m. prva seja pooblaš- čencev za sklenitev mirovne pogodbe mej Srbijo in Bolgarijo. Na predlog turškega poslanca Madjid paše se je sprejel prvi člen, v katerem se izreka sklep miru.

V Pruiškem deželnem zboru so se 9. t. m. podale predloge, glede varstva nemštva v vshodnjih deželah. Čuje se, da bo vlada zahtevala sto milijonov za naseljevanje Nemcev v te dežele.

V Londonu so 10. t. m. delavci zopet hudo razsajali; strah je bil po vsem mestu velik, trgovci so zaprli prodajalnice, poli- cija, pomnožena z vojaštvom je nazadnje razsajalce razpodela i njih več zaprla.

je to, da nas potrebne kmete za norce ima. Mi pa mislimo, da če smo tudi potrebni, vsaj smo pošteni in on nema pravice, da bi nas imel za norce in gotovo tudi njegovi gospodje zapovedniki tako nebejo. Če lepo delajo s kmetom taki gospodje, ki so vse česti vredni, kakor jih je dosti v Podgradu in zlate kapice nosijo, zakaj bi imel šlibar pravice, svoje neumnosti uganjati?

Mi smo v velikem mrazu prekidali cesto in tako pošteno zaslužili tiste male solde. Včeraj smo imeli prejeti plačilo in bi bili radi, da za nas vse potegne župan, da ne bi imeli poti uro daleč v Podgrad. Štor no, tako se je odrezal po svoje, vsi morajo priti v petek. Prišli smo in ves dan zbili. Pa njega ni bilo in vrtni smo se morali zvečer brez plačila. Vprašamo tedaj, ali je prav, da za tistih 60 soldov zgubimo en dan s kidanjem, naredimo dolgo pot v Podgrad in tam spet ves dan čakamo, pa ne dobimo plačila. Tisti, ki nismo imeli nič, vrtni smo se lačni domov, tisti, ki so imeli denar, pa so lahko zapravili 60 soldov ves dan v Podgradu.

Vidite, tako dela šlibar z nami. Danes je prinesel denar, pa za enega delavca premalo.

Drugod je dal denar županom, tako nam je pravil Gradiščan, ki je prišel k nam po arva. Pa tudi tam da jim ne gre račun prav. Ta nam je tudi pravil od tiste cikorije, s katero se Edinost zmirom pravda, ker neumnosti dela po Trstu in da je ta šlibar tudi uže dolgo zapisan v cikorjo. Zato da je tak.

Prosimo Vas naše zagovornike od Edinosti, ker ste menda kaj znani z gospodom ženirom. Povedite mu našo pritožbo, da nam plača kaj s kase za tisti dan, ki smo ga zgubili brez potrebe v Podgradu in tudi če nam gre po 60 ali 62 soldov, kakor se govori.

Iz Drežniške okolice 6. januarja. (Bolezen, strah in nekaj drugih reči). V nedeljo dne 31. meseca januarja se priklati v Drežnico nek človek v času, ko so bili ljudje pri sv. maši ter gre v hišo uboge bolne matere, ki je imela male otročiče pri sebi. Ta vnašni človek začne kazati z roko ženi, da bi mu dala nož, ali ona se močno prestraši ter pošlje enega svojih otrok v vas pomoči iskat. In k malu se vrne otrok z drugo mlado ženo ali tudi ta se zбожл vnašnega človeka. Tedaj leti vnašna žena v cerkev v žagrad ter pove, kaj se godi pri bolni ženi doma. K malu potem prilete še trije možje z bolne žene možem v hišo, kder so vnašnega človeka še dobili pri ženi in ga vprašali, kaj dela tukaj. Mož jim noče nič odgovoriti. Tedaj ga primejo in peljejo iz hiše, pri tej pridi pride pred tisto hišo žandar, ter mu domači možje vnašnega izroče.

Mej tem časom, ko je bil vnašni človek sam pri bolni ženi, dobil je neke škarje v roke, strigel je ž njimi cunje, ki jih je tam dobil pri otrokih. Nekateri pravijo, da je to bil neki koroški gluhec maloumni, drugi pravijo, da je bil to le neki poslakin, ki noče govoriti. Ubogo ženo so drugi dan prevedeli z sv. sakramenti, prebiti je morala vrh bolezní še velik strah.

Tukaj imamo letos prav čudno vreme, od 20. do 22. januarja je padlo tukaj čez pol metra snega. Od 22. do 1. dne februarja je šel vedno dež ter se po strminah utrgavali plazovi, odnesli nam nekaj kopic sena ter podirali foke in bučali v breznih plazov glas se sliši dalje, nego vsak bič, ki voznik poka ž njim. Zlaj nam je po vaseh sneg skoro zgino, le visoki hribi so še pokriti ž njim. 2. t. m. začelo se je zopet kaditi po hribih z snegom, prišel je veter, a danes imamo uže zopet lepo vreme.

V malo letih smo tukaj sezidali lepe ceste, duhovnišnico, ki je bila cenjena 4000 tisoč gld. potrošili smo za njo pa 7000 gld. letos smo tukaj sezidali novo šolo za 3800 gold. Le še cerkev imamo premajhno, da moramo v njej stati natlačeni kakor foki. Najpremožniši posestnik v vasi Drežnici je uže davno hotel z nekimi drugimi posestniki, da bi se bila cerkev prizidala. On sam je hotel po enem kraju jej prizidati na svoje stroške, a zopet je bil postavljen flog, da se cerkev ni mogla zidati. A ta premožni posestnik je umrl. 30. januarja smo ga spremlili z svečami v rokah in skazali mu zadno čast k hladnemu grobu. Mož je bil pošten, delaven in pravičen. Bog ve, ali je kaj zapustil za popraviljenje cerkve, ali ne. Bog mu daj večni mir in pokoj!

7. januarja smo imeli tukaj volitev v občinski zastop. Neka stranka se je zelo upirala, a propala je. Uže davno smo se jeli tukaj boriti pri volitvah, a vedno smo delali brez uspeha, vsaki krat druga stranka hujska ljudi zoper nas in hvall sedajnjega župana, in res on kaže se vedno hval-žnega ljudem, kateri gode na gosli, kakor on hoče. Nekega računa pa uže kakih 12 let ni nobeden občinar ni pregledal. Zda se pa vsak bolj pregledoval ga.

Občina ima 2700 gld. kapitala, ti so vsi razposojeni pri ljudeh, ki volijo župana, potem imajo nekateri njegov denar

na posodi zopet drugi so nanj drugače navezani.

Domače in razne vesti.

Nj. Veličanstvo presvita cesarica se je včeraj na jahti »Greif« vozila po morju proti Piranu; denes pa je nekda odpotovala v Opatijo in Reko, od koder bo potovala potem naprej ob dalmatinskem obrežju do Kotora.

Cesarjevič Rudolf, kakor se poroča z Dunaj, utegne se na spomlati za dalj časa naseliti na otoku Lokromi i nekoliko dni se muditi tudi v Miramari.

Visoki gosti. Te dni je došel v Trst nadvojvoda Otton in se na Lloydovem parniku odpeljal v Aleksandrijo. — Te dni pričakujejo tukaj prestolonaslednika portugalskega, ki od tukaj z Lloydom odpotuje v Indijo. — Verhovni poveljnik vojaške mornarice viceadmiral baron Sterneck se bavi uže več dni v Trstu, ter je pregledal v našej luki zakotveno novo torpedno ladjo »Leopard«, ki je nekda kaj posebnega, potem pa obiskal tudi ladjo gradnico v Sv. Roku ter tam pregledal novo oklopnico »Erzherzog Ferdinand Max«, ki je uže skoro popolnoma dovršena in pa si ogledal tudi neko novo križarsko ladjo, katero je naročila argentinska republika.

Državni in dež. poslanec, g. J. Nabergoj, je bolan, pa ne tako nevarno, kakor so to raztrsoili nekateri škodoželjni Lahoni. Toliko na mnoga prašanja Nabergojevih prijateljev.

Umri je č. g. Fran Orlić župnik žminski v 60. letu. Bil je izvrsten dušni pastir in odličan rodoljub. Istra je z njim mnogo zgubila. R. I. P.

Odbornike, namestnike in poverjenike društva Edinosti vabi predsedništvo na važno posvetovanje, katero bo jutri, ob 11. uopoludne v prostorih del. podp. društva.

Mestnega zbora seja bo denes uopoludne. Verificirale se bodo volitve, in kar je za nas važno, govorilo se bo tudi o volitvi g. Živca, katera se je tako redno vršila, da bi moral zbor, ako ima kaj slutnje za pravico, poprej zavreči volitev 49 drugih poslancev, potem še le Živčovo. Mi se nadejamo, do naši poslanci to stvar razjasnijo v seji in odločno protestujejo proti eventualnemu predlogu za učitenje Živčeve volitve.

Pet štipendij na c. kr. živilno-dražavniškem učilišču na Dunaji je razpisanih; vsaka znaša 300 gld. Odaje jih c. kr. ministerstvo za nauk po dogovoru s c. kr. ministerstvom tujnih zadev. Prosilci za te štipendije, ki morajo biti rojeni iz kronovin: Štajersko, Solnograško, Koroško, Kranjsko, Primorsko ali Tirolsko; morajo prošnjam priložiti: rojstveni list, spričalo o cepljenih kozah in uboštvu in dokazati, da so izvršili šest gimnazijalnih razredov, ali pa višjo realko in vložiti prošnje do 1. marčija t. l.

Gosp. Josipu Gorjupu na Reki se izreka preserna zahvala za 100 gold, katere je blagovolil darovati »Dijaški kuhinji« v Trstu.

P. n. udom slovarske čitalnice v Trstu. Danes, 13. februarja t. leta priredi odbor »slovarske čitalnice« (Monte Verde) svojim članom in povabjenim gostom plesno zabavo. Začetek ob 9. zvečer.

Tržaški Sokol bo imel v nedeljo 14. februarja v dvorani »Slov. čitalnice« plesno vajo. Začetek ob 7 uri zvečer. Povabljeni nečlani dobe vstopnice k tej vaji pri gosp. Ivanu Valenčiču, Via nuova in g. Martinu Kržetu, Piazza S. Giovanni.

Razpis štipendij. Razpisane so štiri štipendije ustanove Vicco, očeta blaznega ljubljenca, viteza Vicco, ki stanuje v Podgradu in sicer 3 po fr. 150 za enega diaka, ki hoče študirati pomorstvo na tuk. akademiji, potem za enega ki hoče študirati trgovsko stroko na istej akademiji in za enega, ki hoče študirati na kakj avstrijskej tehniki in ena za 300 gld. za takega, ki je z dobrim uspehom absolviral trg. akademijo v Trstu, pa hoče se podati v inozemstvo, da se še više izobrazí v svojeji stroki. Dotični morajo biti rojeni v Trstu ali okolici, naj pa si bodo uže katekoleli narodnosti in vere.

Kako se delati glasoviti protest na Opčinah. Prejeli smo te od 10 volitev V. okraja podpisano izjavo, iz katere lahko naši čitatelji razvidijo, kaka sredstva so se rabila, da bi se uničila volitev Živčeva. Izjava se glasi tako le: Mi podpisani, ki smo Danelov protest podpisali, javljamo s tem, da smo bili k temu prisiljeni po čuvarjih in bratu omenj-nega gospoda s tem, da so nam rekli, da nabirajo podpise v imenu gubernatorja. Ker pa smo zvedeli, da j- to gola neresnica, kar so trdili nabiranci podpisov, preključujemo s tem svoje podpise na omejenem protestu. Sliedi 10 podpisov, katere hranimo na originalu in

jih radi pokažemo interesovanim. Druga taka izjava nam dojde te dni tudi z Opčin in bodo potem pametni ljudje sami lahko sodili, koliko je vreden oni protest.

Tržaške novosti:

Mrtvega so naši nedavno na stopnicah »scala dei giganti« nekega fakina po imenu Bruno. Ker je na sumu, da je temu možu kaj hudega storila vladuga Terezina S., je policija to žensko te dni odpeljala v zapor. Kako strašne reči se godé v Trstu!

Samomor. Mlad, komaj 20letni mesar Vient, v ulici Molin piccolo imel je v svojej rodbini mnogo preprirov, kateri so ga tako vznemirjali in mu glavo zmešali, da si je včeraj v mesnici pred vsemi ljudmi mesarski nož zadri v prsa. Krvavečega so otnesli v bolnico, ker težko več ozdravi.

Nesreča. Nekega delalca Dalmatince je vzdigovalni stroj v novej luki kar zmečkal. Vsuga razmesarjenega so oinesli k sv. Justu.

Prah, s katerim se uspešno gasé požari, je iznašel nek Mostoj. Ta prah se raztopi v vodi in se s tako tekočino nekda vsak požar precej zamori. Jutri uopoludne boe poskušnja s to novo iznajdbo v ulici Sette fontane.

Policijsko. Zaprla je te dni policija 4 tatove, ker jim je našla na tateji, potem nekega fakina, ker je napadel in pretpel nekega izvoščeka in drugega postopača, ker je v nekej žganjari razsajal in zaprla je tudi neko 28letno Marijo Pivani, ker je v nekej gostilni z nožem napadla natakarico.

Izpred porotne sodnje. Zatož-n je bil 19letni kmet Ivan Kluniz sv. Onofrija poleg Pirana, da je v nekem mlincu poleg Pirana oskrnil 5letno dekle Ano Pezzo. Podrobnosti se zaradi nemoralnega zadržaja odtegujejo javnosti. Porotniki so Kluna spoznali krivega in sodnija ga je obsodila na 4 leta težke ječe. — Nek Anton Gaurao je bil zatožen, da je roparsko napal nekega Pirjavca blizo nadrežinske postaje. Porotniki pa so izrekli svoj: nektriv in Gaurada je sodnija oprostila.

Kmetijsko društvo Tržaško boe imelo jutri svoj letni občni zbor. Društvo je za okolico, pa niti en okoličan ne more kaj povedati o delovanju tega društva in tako boe tudi občni zbor le formaliteta brez važnosti za okolico. Žalostno zadosti!

Iz Dutovelj se nam piše: 12. t. m. okoli 3. ure uopoludne je počil glas, da je Jože Bečev ponesrečil se. Napil se je v Dutovljah onega vražjega žganja in odhajaje domu (v Godnj-) na poti obležal. Glas ljudstva je, da si je s cigaro zažgal obleko in da v nezavednosti od tolike emokodravščine niti ni znal za to. Levi del trupa, roka, prsi in je vrat popolnem ranjen od pekočega ognja do kosti. Zdihljaji so mu bili teški vender se je okoli 6. ure zvečer, ko mu je smrt nit živjenja pretrgala, sprijaznil se svojim največim sovražnikom, rekoč: »Dajte mi vode!« Pa naj kedo reče, da šnopsa nasledki niso krivi takih grozih smrti! Za prihodnji list poročam več.

Javna dražba. Podpisani naznanja, da bo dne 22. februarja t. l. od 9. do 12. ure uopoludne v gorjanskem javna dražba za podjetje poprave zvišanja in širjenja tukašne cerkve; klicna cena znaša 8.400 goldinarjev, podjetnik položi 5 po sto varščine.

Nadrt stavbe, proračun stroškov tu pogoje ogleda si lahko vsaketo v tukašnji občinskej pisarni. Cerkevni stavbeni odbor. V Gorjanskem dne 9. februv. 1886.

Tržno poročilo.

Kava — Srednja kupčija; cene nespremenjene. Prodalo se je 1000 vreč Rio po f. 44 do 56, 1000 vreč Santos po f. 46.50 do 56, 40 fardov Moka po f. 95 do 98, Java stane f. 60 do 63, Ceylon plant. f. 82 do 120.

Sladkor. — Malo prodaje, po slabih cenah. Sladkor v kosh raznih kakovosti se je prodajal po f. 21.50 do 25.50.

Sadje — še precej močna kupčija po tržnih cenah. Pomeranje, limoni fr. 2 do 5, fige v venci fr. 13, rožiči fr. 6, opaša f. 22 do 24, cvebe f. 18 do 23, El-me for. 22 do 36, Sultanina f. 24 do 38.

Olje — slaba kupčija. Prodalo se je nekoliko jedilnega olja po f. 40 do 42.

Petrolje — še vedno stalno na fr. 10.

Domači pridelki — fižol ruteči for. 9.50 do 10, koks fr. 12, maslo fr. 84 do 93.

Zito — malo obrajtano, cene vsak dan slabše.

Les — vse kaže, da se kupčija nekoliko zboljša in so tudi cene nekoliko trdnjejše.

Senó — dobro obrajtano in se je plačevalo te dni fr. 1.80 do 2, slama skupa fr. 1.80 do 2.

Borsno poročilo.

Vsled neuzgodnih poročil iz Berolina, so tudi na naš-j borski kurzi državni papirjev nekoliko trpeli in je denes na borski

prevlatala mlahovost. Upanje je, da se borska k malo sopesl ojači.

Dunajska Borsna

dne 11. februarja

Enotni drž. dolg v bankovcih	84 gld 45 kr.
Enotni drž. dolg v srebru	84 • 75 •
Zlata renta	113 • 20 •
5% avst. renta	101 • 90 •
Delnice narodne banke	860 • — •
Kreditne delnice	300 • 10 •
London 10 lir sterlin	126 • 33 •
Napoleon	— • — •
C. kr. cekini	10 • 02 •
Kr. državnih mark	5 • 93 •

Izkaz darov

katero je prejelo delalsko podporno društvo o priliki velikega plesa din 6. t. m.

Trgovska zbornica for. 15.
D. A. Economo for. 10.
Zadnji izkaz 189 for. Skupaj 214 for. 50 nove.

Poslano. *)

Slavno uredništvo! Zvedel sem v ne malo začudenje, da se od neke strani trdi, da sem jaz pisal dopis iz Proseka v Edinosti v zadevi volitve VI. okraja. Zanašaje se na Vaše pravicoljubje, vas prosim, da blagovolite resnici na čast izjaviti, ako ste oni dopis od mene ali pa kake druge osebe prejeli.

lv. Nabergoj.

Potrijujemo, da nam je omenjeni dopis poslal nek drugi prijatelj, ki ni mislil nobenega naših rodoljubov razžaliti, pač pa je bil obrnen dopis proti cikorjašem. Ured.

V Edinosti šte. 11 se nahaja dopis iz Opatjegasela, v katerem nas Novovasce gosp. dopisnik imenuje upornike proti vsakej postavi deželne in duhovske gosposke. Dopisnik bi pač bolj prav storil, ako bi resnico govoril, ali iz sovraštva nas obrekuje. Da smo se pri zidanju opatjeselske cerkve branili strokov, tega ne tajimo. Pri zidanju cerkve se beračili povsod pri visokej vladi in pri družih imenitnih osebah in so toliko priberali, da bi bili lahko še večje cerkev naredili. Ni pa res, da je ena največih na Krasu, pa še niso plačali vsega, imajo še dolga. Kam so denar porabili, tega mi ne vemo, pa star pr-govor pravi: kder se osel valja, tam tuoi dlaka ostane. Našo novovaško cerkev imenuje dopisnik bomo kapelico; da je uboga, to je res, ali da je tako revna, da je organist moral stoji oglati, ker mu je na glavo lilo, to je nesramna laž, da je naš novovaški načelnik, kakor ga g. dopisnik imenuje, vrvi od zvonov vzcl, in da je majhen deček na zvonik splazal in s kamenom v rokah ob zvon tolkel za sveto mašo, to je tudi neresnično in tega g. dopisnik tudi ni dokazal. Da smo tožbo proti č. g. vkarju na visoko školskijst v Gorico poslali, toje re-nica, ali resitve te tožbe ne vemo še in le želimo, da bi se stvar pravično rešila. Naj se tedaj stvar po postavnej poti reši p-tem se le bo čas o tem soditi. Za prihodnji prosimo g. dopisnika, naj o nas poroča resnico.

Novovasci: Miha Pakor, Stefan Susič.

*) Za takove članka je uredništvo toliko odgovorno, kolikor mu dotični zakon veva. Ured.

Razglas.

Podpisano županstvo naznanja s tem, da se boe letni somenj ali trg z blagom in živino, kateri je z ollokom visokega c. kr. namestništva v Trstu od dne 5. januarja 1885. šte. 18955 l. 1884. k. nalskemu trgu dovoljen in za dan 28. februarja vsacega leta določen, letos ker je nedelja, poslednji pondeljek to je dne 1. marcij imel resp. obhajal. 2—1

Županstvo v Kanali.

Dne 30. januarja 1886.

F. Malign l. r.
župan.

Poglavitni nauki in molitve, ki jih mora znati kdor hoče prejeti sv. birno, sv. pokoro, sv. obhajilo, in sv. zakon, zove se mala kožičica katera je izšla v naši tiskarni in se dobiva po 4 nove.

Tekuće zlató za pozlatiti i popraviti okvire, urvene, kovane, porcelanske i staklene predmete; **srebro** za posrebrniti sve kovane predmete.

Svatko može veoma lahko sam pozlatiti ili posrebrniti svaki predmet. Ciena staklenice sa zlatom ili srebrom for. 1 uz pouzeće ili gotov novac (primaju se i listovne marke). 3—3

Leopold Epstein u Brnu (Moravska).

Tolžno bolnikovo življenje postane veseleje koj po pridobljenem zdravju.

Naznanila ozdravljenih v mesecih junij, julij, avgust 1885. v korist družimenako bolnim. Velika senzacija koje so vzbudili. Ivana Hoffa sladno pivo iz sladnega izvlečka, Ivana Hoffa sladna čokolada, Ivan Hoffovi sladni bonboni za prsa, koji vsi so istočasno bili izumljeni, napravila je, da je vsa omikana Evropa temu veselo pritrčila, sedaj tudi Amerika, pripoznalne izjave vseh zdravnikov za notranje bolezni, s čemur je združeno tudi pridobljenje množestvinskih odlikovalnih svetinj in slednjič radostno pritrčilo vladajočih esob, knezov in kneginj. Čemur se združujejo množestvinski diplomi za dvornega založnika in priznalna odlikovanja za zasluge. Število teh odlikovanj je sedaj 63 ki je, ako tudi se je nahajalo neko gibanje za sanitetno stroko, nedosegljivo bilo. Naj začnemo s izjavami in zahvalnimi pisnimi častitega občinstva, kojih se v arhivih izdelalcev že sto tisoč hrani.

IVANU HOFF-U,

dvornemu založniku več evropskih vladarjev, c. kr. svetniku, lastniku c. kr. zlatokriža za zasluge za krono, vitezu višjih pruskih in nemških redov, izumitelju in izdelalcu Ivan Hoffovega sladnega izvlečka, dvornemu zalogarju večjih vladarjev evropskih, Beč, tovarna: Grabenhof, Bräunerstrasse št. 2. tovarniška zaloga in pisarna: Graben, Bräunerstrasse št. 8.

Tolna 17. junija 1885. Sladni izdelki, ki ste mi jih 26. maja poslali, delovali so izvrstno. Kašelj, ki me je celo leto nadlegoval se mi je zmanjšal in tudi apetit se mi povrnil. Prosim Vas, da mi pošljete še 33 sklenice zdravilnega piva iz sladnega izvlečka. Spoštljivo-udani

Dr. Hugo Rust, vojaški zdravnik 7 husarskega regimenta, Tolna, Ogerska. Pred vsem izrekam Vam tisočero zahvalo za vrlo dobro Vaše zdravilno pivo iz sladnega izvlečka, ki mojej hčeri izobno pomaga, zelo jači, in daje apetit in spanje. Izrekam Vam še jedenkrat gorko zahvalo v imenu moje hčere za Vaše izvrstno uplivoječe sredstvo; hvaležna Louise v. Merzlyak rojena bar. v Caballini-Ehenberg.

Novi pri Reki 5. jul. 1885. Vaše blagorodje! Dozvoljujem si Vas prositi še za doposlanje Vaših izbornih sladnih izvlečkov za mojo bolno ženo, za isto ceno kakor zadnjikrat, kajti po užitju 13 sklenic zdravilnega piva iz sladnega izvlečka se je mojej seprogi zdravje mnogo zboljšalo. Rad bi se Vam osobno zahvalil ter gorko bi želel spoznati najdobrodnejšega vseh ljudi, ki je tolikim ubozim bolnikom pomagal in jih potolažil, uči naviš uprav čudotvore z svojimi izdelki. Bog Vas obvaruj še mnogo leta v dobrovoljno tolažbo vseh bolnih.

Gran, 9. julija 1885. Vaši sladni izdelki koje sem v nekej prsni bolezni rabil, pomagali so mi zelo, ker po njih zadobil sem popolno zdravje; molim Vas, da mi šaljete še za 5 for. Ivan Hoffovih piva iz sladnega izvlečka.

Vel-Mihalyfalva, 29. julija 1885. Odkar rabim sladno pivo zboljšalo se mi je zdravje in zadobil sem apetit; zato Vas prosim za doposlanje še 11 sklenic piva iz sladnega izvlečka.

Arpad-Nagy Salonta, 6. avgusta 1885. Za manj nego 2 for. se ne pošlje ničesa. Vse prodajalnice so za prodajo na drobno pooblašene z litografovanim barvastim plakatom.

Zaloga. Trst: Glavna zaloga Franc S. Prinz, ulica Aquedotto, potom: J. Serravallo, C. Zanetti, lekarne in Ivan Cillia miodilnica Ponte rosso, G. B. Angeli miod. Piazza delle legna. Zagreb: Lekarne k «Salvatoru», Nadbiskupska lekarne in Milosrdni bratov. Boco: I. Bergeister, Moser, Illing lekar. Kotor: M. Stefanović, lek. Reka: Nik. Pavačić, Fr. Zeche, miod.: G. Prodani Farmacia di Corte, Farmacia Arciducate, Farmacia alla Salute. Gorica: G. Christotoletti. Inost: lekarne k tirolskemu orlu. Kranj: Franjo Dolenc. Ljubljana: Peter Lasnik. Meran: Fikenscher Haller, W. v. Pernwerth lek. Pulj: G. B. Wassermann lekarne. Dubrovnik: Anton Drobac. Roveno: R. Thaler lek. Riva: Canella lek. Sibenik: P. Bero, N. pl. Mištura lekarne. Split: Tocigl, de Grazio, Alpinović miodilnica. Trient: Cugini, Larcher, Frici, Sauloni lek. Zadar: Chr. Mazzocco.

Postexpeditor, mlad, vojaščine prost, stopil bi rad v službo najraje v t. ž. škofiji. Prosim, da bi se pošljala pisma uredništvu «Edinosti». Pisma naj se pošljajo na uredništvo «Edinost» Post-expeditora N. v Trstu.

Novi instrument staron-mški **Ariston za otroke** preseza vse enake instrumente po eleganci, lepemu glasu in trajnosti. Za komad z 6 sekirami 16 glid, kedor hoče več sekire, plača za vsako 60 novcev. Razun tega priporočam svoj **harmonike 8-** in druge muzikalne instrumente. Geniki brezplačno in franko. J. N. Trimmel, Wien, Kaiserstrasse 74

ŽELODČNE BOLEZNI je moguče **BRZO** in **POSVEMA** ozdraviti po **JERUZALEMSKEM BALZAMU** edini in nedosegljivi želodčni pijači. Da si človek izvoli pravi lek proti želodčnim boleznim, pač ni tako lahko, posebno dandanes, ko v trgovini prodajajo vsakovrstne enake leke. Večina raznih kapljic, izvlečkov itd., katera se občinstvu kakor pravi čudeži priporočajo, niso nič drugega, nego škodljiva zmes. Edini **Jeruzalemski balzam** si je zagotovil vsled svoje priproste sestave, odločno oživljuje in želodčne živece hitro krepčalne moči pravico prednosti na vsemi dosedaj v tej stroki poznanimi zdravili, kar dokazuje tudi še vsakim dnevom večje prašanje po njemu. Ta balzam bogat na delajočih snovih kineške robarbare, katera korenika je poznana zaradi njene ugodnega upliva na prebavljenje in čiščenje, je zanesljivo sredstvo proti težavam v želodeu odvisnim od slabega prebavljanja; zato pa ga vsi strokovnjaki in zvidenci priporočujejo proti neješčnosti, zabasanju, smrdljivi sapi, gnjusu, riganju, bacanju, proti hemoroidalnem trpljenju, zlatenici in vsakej bolezni v črevesju. Sklenica z navodom vred stane 30 novcev. 20-9 **GLAVNO SKLADIŠČE u LEKARNI G. B. PONTONI v GORICI.** Skladišča v Trstu v lekarni G. B. Rovis, na Reki v lekarni al Redentore, G. Gmeiner, v Korminu v lekarni A. Franzoni, v Toninu v lekarni E. Palisca.

Naravno ole iz jeter od polenovke (Buccala), najizbornejše kakovosti, kojeza z dobrim vspehom zaukazuje, najboljši mestni zdravnik. — Iz iste kakovosti pripravljajo se tudi železno ali jodoželezno (ferrato) ole. Zaloga v lekarni **G. R. Rovisa** Corso štev. 47. 7-10

ROOB COCCOLA posebnost c. k. priv. in odlikovane tovarne **ROMANA VLAHOVA V SIBENIKU.** Podružnica v Trstu: Via S. Lazzaro 1 B. Prijeten, krepčalen liker, odlikovan se zlatimi kolajnam in diplomami na razstavah v Skradinu, Napolju, Trstu, Sv. Vidu, Lincu, na Dunaju, v Kalkuti itd. Ta iz jagod Junierus comunis in diš čih željžič napravljani liker je prjetnega okusa. Jako pospešuje prebavljenje in se rabi z dobrim uspehom za krepčanje oslablih moči, ker je dokazan njeza zdravilni upliv na živce, možgane in na hrbtance. Prodaja na debelo preskrbujejo moje hiše v Sibeniku in v Trstu. Pradaja na drobno v vseh kavarnah, prodajalnicah likerjev in sladničarijah. Nepokvarjeni pravi liker se pozna po steklenici, v kateri je vitisnena firma, potem po zamahu z grbom in po malem ovitku z autografovano firmo **Romano Vlahov.** 30-48-15

Vsakovrstne bolezni, osobito bolezni v nrvih, božjast, želodčne bolezni, nervozno šumenje v ušesih, zbadanje v ušesih in slabečutje, glavoboli, migrena, bledica, hromost ozdrave se gotovo po našej svetovnoznani, racionalnej metodi. Pri pljučnih boleznih in naduhi zadobili so po zdravilnem zdravenju najboljšje vspehe. Prosimo da nam točno opišete bolezen in nam pismu zaupljivo pismo pošljete priloživši mu znamko za odgovor. — 41 **Priatna klinika «Freisal» u Solnogradu (Astrija).**

Trgovina A. Mayer-ja Pivom v steklenicah narava na paro **LJUBLJANA.** Cesarsko, Exportno n Bock-pivo v zabojih z 25 in 50 stekl. 17-52 *Želo se zalogarji v večjih krajeh.*

Zmaga obrtnije! Valed sprejetja popolne zaloge ene najboljših tovarn, ki je konci preteklega leta prenehala, sem v stanu prodavati naslednjo robo tako v cenó, da se še nikoli kaj enakega ni slišalo. Jaz dam za sramežljivo ceno, ki skoraj niti za delo ni zadostna, namreč samo za **2 for. 25 kr.** jedno neobično gorko, dobro narejeno gost in lepo

OBLEKO ZA GOSPODE (takozvano tigrovo suktnjo), n-obhodno potrebno vsakemu možkemu, ubozemu in bogatemu, kajti podaje se vsakemu stanu. Ta dobra trpežna obleka se dobiva pri nas v vsaki velikosti, za vsak stas, ter zadostuje povdati dolgost koraka in širokost života da se vdobi dobra suktnja. Kdor se hoče tedaj ohraniti zdravega ter lju-i svojo denarstveno mošnjico ter hoče imeti dobro in gorko obleko, naj si jo pred mogoče naroči kajti zaloga bude kmalu pokupljena.

Samo for. 3-50 Narejena obleka za gospo. Na tisoče najnovjših in najlepših obrazcev koji eden drugega v lepoti presegajo, lepe fantazije in cvetice, nabockani ali nakočkani, trčkasti, močni kalmuk in modni barhanti, v najlepših najmodernejših barvah, sivi, modri, črnkasti, v raznoličnih temnih nuancah, narejeni so po zimskih krojih, in stane — jedna enaka oni koje predstavljá rodoba, dobro narejena lepo okrašena gorka, moderna, lepa **zimska obleka za gospo** dokler je še kaj zaloga stane le for. 3-50, ali pa enako opravljena samo iz finejše robe narejena for. 4-50. Ta noša obstaja iz široke haljine in temu prilježajoče, lepo urezane stasne janke. Razpošilja z poštnim povzetjem Feketova zaloga robe v notranjih deželah narejene **Beč, Honsthimerstrasse Nr. 18-26** Svarim pred enakimi posameznimi ponudbami. 4-6

Naznanilo in prošnja. Do vseh posestnikov vrtov, raznovrstnih cvetličarjev, gojilcev cvetic, sočivja in sadjarstva, gospodinjstev, sploh do vseh onih ki prosti ravni žive in delajo. Ktor hoče se z novejšimi izvedbami seznaniti želi, z važnostmi poljedelstva, sadjarstva, vinoreje, gospodarstva, kdor hoče vdo-bit dober in vesten odgovor na vprašanja v teh strokah, naj se naroči na v novi obliki izhajajoči list nemške dež le, namreč na **Zdrúžene Frauendorferske-liste.** (Frauendorfer-Blätter) izdavane povtrnarskemu društvu na Bavarskem. Ta list podučuje in osvedočuje v vseh vrtnarskih, poljskih, šumskih, vinogradskih itd. rečeh ter izide vsakih 8 dni. Noben drug list ne presega v bogatosti tvarine, mnogovrstnosti izvedbi itd. radi česa bi ne smeli pri nobenemu umnemu gospodarju manjkati kajti v njem najde vedno vsakdo gotovega in verojetnega svetovalca. Frauendorf-ki listi nudd letos svojim naročnikom, **veselo iznenadbo.** Vsak naročnik namreč dobi koj po vstopu brezplačno izven množih extra-prilog jedno lepo premijo ki obst. je iz 20 raznovrstnih semen cvetic in sočivja. Te teško skupaj sestavljene premije se mora vsak naročnik veseliti kajti z njo si lahko odlič svoj vrt s tem kar najnovjšeega in najlepšega nudi gojenje cvetic in sočivja. Navzle mnogega važnega podučnega in zabavnega gradiva, kakoršnega ne nahajaš v nijednem drugim tedniku enake vrste. Frauendorfski listi stanejo polletno samo 3 M. — 2 for. a. v. — 4 in pol frankov, edoletno pa 6 M. — 4 for. — 9 for. z premijo vred. Naroči se direktno ter dobe se koj vse dosedaj izšle številke in premija pri založiteljih Gebr. Fürst, Faunshulden-sitzer in Frauendorf bei Bilschofen in Rietterbayern, pri pošti in v knjižarnah. Mi ne moremo zadostno priporočati vsem bralcem zgorajvja v se si naročiti sedaj, ko se bliža pomlad ter z njim najslajša skrb za vsakega vrtnarja «Frauendorfske liste». Na vsak način naj nobeden prilike ne opusti naročiti si z dopisnico številke za poskušajo, koje se povsod in franko pošiljajo

Piccoli-ja esenca za želodec. G. PICCOLI, Ljubljana. Ozdravila kakor je razvidno iz zahvalnih pisem in zdravniških spričeval bolezni v želodecu in trebuhu, bledenje, krč, želodčne in pramenjavne mrzlice, zabasanje, hemoroidje, zlatenico, migreno itd. in je najboljši pripomoček zoper gliste pri otrocih. Pošilja izdelovatelj po pošti v sklenicah po 12 steklenic za 1 gid. 36 novc. Pri večem številu dobi se primeren odpuat. V steklenicah po 15 solitor se prodaja v Trstu v lekarnah: Fornboschi, Leitenburg, Lprandi, Pozzetto, Praxmarer, Prendini, Ravasini in Zanetti in skoro v vseh lekarnah Primorskega, Tirolskega, Istre in Dalmacije.

Josp. t. Gabr. Picoli-ju, lekarničarju v Ljubljani Na zahtevanje potrjujem, da sem Vaš cve za želodec, kojeza deli so mi dobro znani v velikih slučajih vspešno rabil proti boleznim v želodecu in zlati žili 22-50 Ljubljana, mesec januar 1884. Dr. Emil vitez pl. Stiechl, c. k. vladni svetovalec in deželno-sanitet porodovalec. Podpisani potrjujem, da ima želodečna esenca ljubljanskega lekarničarja Piccoli-ja hitre in prečudne zdravilne moči. Ž njo ozdravilo je mnogo ljudi moje in sosedne župnije; komaj preteče dan, da ne bi kdo prišel k meni, ki me prosi za jedno steklenico želodečne esence, kojih imam vedno nekoliko pripravljenih. A. Wlassich, župnik-kan. Plominj, Primorsko. Antirreumem najboljšje zdravilo proti prehlajenju, kostobolju, hromoti delavnih čutnic, bolečinam v križi in v praih, prehladnim bolečinam v glavi in v zobeh. Steklenica 40 kr. **Pautilje santoninske;** (kolesci zoper gliste) izkušeno zdravilo zoper gliste skatljica 10 kr. 100 košč. 50 kr. 1000 košč. 5 gid. 2000 6 gid. **Salicilne pastile proti prehlajenju** najboljši pripomoček proti davici (difteritju), plućnim, pranim in vrtnim bolečinam, zoper kašelj in hripavost. Skatljica 20 kr. **Zelidčni prani sirup.** Ta iz zdravilnih zelidšč izdelani sirup se rabi z najboljšim uspehom proti vsem pranim in pljučnim boleznim, zasliženju, kašlju, hripavosti, dušljivemu kašlju itd. Odraščeni naj vzamejo 3 do 4 žlice vsaki dan, otroci ša toliko žlice. Steklenica 36 kr. Tu navedena, kakor vsa druga zdravila se zmajra frilna doba v lekarni



G. Piccoli-ja «pri angelu» v Ljubljani na Dunajske cesti, kder se naročila tako po pošti proti povzetju izvršujejo.

Nič več zobobolov. Voda za zobe lekarničarja G. B. Rovis ozdravi hipoma vsak največji zobobol, zabrani narejanje tartara in gnjija zob obrani bele, ojači zabrne in čisti ustni dih. Na prodaj v lekarni ROVIS Corso 47 po 50 kr. steklenica. 7-

Najboljši papir za cigaretke 18-36 je pristni **LE HOUBLON** franc. fabrikat Cawleyev in Heuryev v Parizu Stari se pred ponarejanjem. Ta papir gorka preporočajo gospodje dr. J. J. Pohl, E. Ludvig, E. Lippmann profesorji kemije na dansk-jk vsučilišču, radi njegove najboljše kakovosti, radi njegove čistote in zato, ker v njem ni nikake druge zdravju škodljive tv-rine. **500 FEUILLES LE HOUBLON C. C. FRANCIS PARIS** Fac-Simile de l'Etiquette 17 Rue Béranger a PARIS.

Čudovite kapljice Sv. Antona Padovanskega. To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodejna pomoč in ni treba mnogih basedi, da se dokaže njihova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in prečenojo prav kmalu najtrdovratniše želodčne bolesi. Prav izvrstno vstrežajo zoper hemorojde, proti boleznim na jetrih in na uravici, proti črevesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadležnostih, zoper beli tok, božjast, zoper scropok ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo 53-42 Prodajajo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročilo in pošiljatie pa edino v lekarnici **Cristofolotti v Gorici, v Trstu v lekarni E. Zanetti i G. B. Rovis, G. B. Faraboschi in M. Ravasini.** Ena steklenica stane 30 novcev. Varovati se je pokvarjenih posnetkov, s katerimi se zavolj želje po dobičku tu pa tam ljudstvo go-ljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti.